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1. Berekening volgens de samengestelde methode
Voor de berekening van leidingmiddellijnen zal eerst dg olume-
stroom per leidingsectie moeten worden bepaa

De volumestroom is van de volgende
factoren afhankelijk.

Het aantal BSH'’s {brandslanghas
Het CV (continue verbruik).
Berekende SE (spoelkraaneenheden) zie

efbruik In zijn geheel in rekening worden gebracht. In alle andere

oet gen inschatting worden gemaakt welk deel van het
</bij de maximum moment volumestroom most

n opgeteld.

anen voor toilet- en uriniorspoeling veroorzaken een kort-

tondige-hoge belasting van het leidingnet.

Onder de q¥n functie vallen alle tappunten waarvan door de aard

ot verbruik verwacht mag worden dat de gelijktijdigheid van

ruik zich gedraagt volgens de functie Yn.
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De totale belasting van een leidingdee! kan als volgt worden
bepaald.

"S8amengestelde methode" in formule-vorm. i

9, = (0,083 v X TE) + (0,417 V L SE) + CV of
q,=BSH + CV

De hoogste uitkomst is maatgevend.

Hierin is:
qv = maximum moment volun
0,083V X TE) = maximum moment volume
gvn in s
cv = volumestroom continu verbruiken in
(0.417 Y L SE} = maximum mo
g¥ninlis
BSH = volumestroom brandsl s, {nood-
douches in

Voorbeelden
Voorbeeld 1

0,417x ¥ 4) + 0,25 =1211Us

=0,97 Ifs
imestroom voor dit leidingdeel =1,211s

{\L—/ ;

)
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2.2 Voorbeeld 2
Op een leidingdeel zijn aangesloten,

2 TE :

5 BSH (maximaal 2 in rekening brengen 0,361

1 SE

0lls CV

g, = (0,083 x vV 2} + (0,417 x ¥ 1) 0,53 Vs
of

g, = 2 x 0,361 72 Vs

De maatgevende volumestrocom voor dit leidingdeel

2.3 Voerbeeld 3
Op een leidingdesl zijn aangesloten,
4 TE
1 BSH
0,2 SE (2 urinoirspoelkral
64  SE (2 closetspoelkranen

01ls CV
q, = (0,083 x v4) +{( V64,2 =1,45s
of

=046 Ifs
=145 \s

@ stroomsnelheid
aterleidingen wordt een stroomsnelheid

ingsweerstanden

or het bepalen van de drukverliezen in buizen WB 2.1 G.
plaatselijke stromingsweerstanden in rekening te brengen, kan
gen factor van 1,2 worden toegepast op de leidinglengte. De struc-

s tuur van de installatie kan aanleiding geven een andere factor te

gebruiken.
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5. Berekeningsvoorbeeld

Voorbeeld voor koperen buizen (zie figuur 1).

(—

seclie | lengte | stafische Totale volumestroom in s %
m opvoer- | q~={0,083 vITE) + {0,417 VESE) + CV of BSH +
hoogte kPa
1-2 3 - 1,85 = 13 4+ 32+ 0,56 of W
2-3 6 15 099= 0+ 32+ 0
3-4 1 - 0.99 = 0+ 32+ 0O of 0
3-5 2 - 0,36 = 0+ 0+ 0 of 0,36
2-6 1 10 0,92 = 13 + 0+ 0,56 of 0,36
6-7 1 - 0,36 = 0+ 0+ 0
6-8 5 50 0,86 = 13+ 0+ 056
8-9 1 - 0,30 = 13 + 0+ 0
8-10 1.5 15 017 = 4+ + 0 of O +0
9-11 3 15 0,25 = 9+ + of +0
8-12 3 15 0,56 = 0+ 0 +0, of0 + 0,56

Leveringsdruk bij knooppunt 1 *
minimale gebruiksdruk tappunt
Factor plaatselijke weerstanden
Watertemperatuur

Maximaal toegelaten stroomsnelheid

Berekeningsresultaat

sectie nominal W drukvetlies druk eindsectie
midd [pﬂ\ m/s in kPa in kPa
i-2 i’{? 3 297
2-3 2 ; 14 268
3.4 2 1,8 2 266
3-5 22 1,2 2 266
2-6 1,8 2 285
6-7 1,2 1 284
B- 28 1,7 8 226
8.9 22 1,0 1 225
8-1 1 1,3 4 206
9-11 1 1,9 15 195
8-12 22 1,8 8 203

* Leveringsdruk bij het waterleidingbedrijf op te vragen.
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Figuur 1
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